Ciste Gníomhaíochta Cláreagraithe DÓLO: Treoirlínte d’Iarratasóirí
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Ciste Gníomhaíochta Cláreagraithe

Daoine Óga, Páistí agus Oideachas (DÓPO) 2014
Treoirlínte d’Iarratasóirí 

Ciste Gníomhaíochta Cláreagraithe DÓPO: seicliosta iarratais
Úsáid an seicliosta thíos le cinntiú go bhfuil d’iarratas do Chiste Gníomhaíochta Cláreagraithe DÓPO curtha i gcrích. 

Míreanna atá éigeantach do na hiarratais go léir (cuir tic leis na míreanna seo go léir)
	
	Chomhlíonamar rannóga an iarratais go léir atá cuí dár n-iarratais.

	
	D’iontrálamar ár n-eolas airgid go díreach trí Sheirbhísí Ar Líne na Comhaiorle Ealaíon.

	
	D’ullmhaíomar ábhar taca de dhíth go léir (mar atá imlínithe i rannóg 1.7 thíos), agus tá siad seo réidh le huaslódáil againn.



Míreanna atá éigeantach d’iarratais ar leith (cuir tic leo siúd a bhaineann le d’iarratas)
	
	Baineann mo thogra le bheith ag obair le páistí nó le daoine óga, agus tá cóip de Polasuithe agus Nósanna Imeachta Cosanta um Leasú Leanaí réidh le huaslódáil againn.

	
	Baineann mo thogra le bheith ag obair le hainmhí, agus tá cóip de Polasuithe agus Nósanna Imeachta Cosanta um Leasú Ainmhithe réidh le huaslódáil againn.



An dara tuairim (cuir tic leis an mhír seo)
	
	Tá ar a laghad beirt inár n-eagraíocht a chuaigh thar ár n-iarratas le cinntiú nach bhfuil aon earráidí nó aon ní in easnamh. 


	Ag fáil cabhrach le d’iarratas

· Má tá ceist theicniúil agat maidir le húsáid na Seirbhísí Ar Líne ar an suíomh gréasáin is féidir leat ríomhphost a sheoladh chuig onlineservices@artscouncil.ie
· Tá freagraí cheisteanna coitianta maidir le húsáid na Seirbhísí Ar Líne le fáil sa rannóg ‘Ceisteanna Coitianta’ ar shuíomh gréasáin na Comhairle Ealaíon ag: http://www.artscouncil.ie/en/fundInfo/funding_faqs.aspx
· Féach ar ár dtreoir in YouTube le hiarratas a chur isteach: http://www.youtube.com/artscouncildemos 

· Má tá cabhair teastáil uait maidir le hábhair d’iarratais, glaoch ar an gComhairle Ealaíon ag 01 6180200 nó seol ríomhphost chuig awards@artscouncil.ie 

· Má tá riachtanais rochtana agat, téigh i dteagmháil leis Oifigeach Rochtana ag 01 6180219.


1. 
Maidir leis an gCiste Gníomhaíochta Clareagraithe DÓPO 
1.1
Spriocdháta d’iarratais a chur isteach
Ní mór gach iarratais a chur isteach trí úsáid na Seirbhísí ar Líne den Chomhairle Ealaíon.
	Is é spriocdháta d’fháil na n-iarratas ná: 
	5.30in, Déardaoin 5 Nollaig 2013


1.2
An cuspóir taobh thiar den Chiste Gníomhaíochte Cláreagraithe
Is é cuspóir an Ciste Gníomhaíochta Cláreagraithe (CGC) ná chun cabhrú leis na costais do cheann amháin nó níos mó de ghnéithe Chlár ealaíonta na heagraíochta a bheidh ar siúl i 2014.  Níl sé i gceist ag an Maoiniú tacaíocht do lárchostais nó do chostais feidhmithe/riaracháin leanúnach a sholáthar.
Tá an maoiniú iomaíoch, agus bronntar damhachtainí ar bhonn aonuaire neamhfhillteacha.
1.3 Cé dóibh ar féidir cur isteach?
Tá an Ciste Gníomhaíochta Cláreagraithe ar oscailt d’eagraíochtaí a mhian leo cláir ealaíonta a sholáthar do, ó nó le páistí agus daoine óga atá ag cloí le polasaí na Comhairle Ealaíon agus le tosaíochtaí straitéiseacha do dhaoine óga, do pháistí and d’oideachas (DÓPO), agus a thagann slán le critéir measúnaithe maoinithe.
1.4 Cé dóibh nach féidir cur isteach?
Níl eagraíochtaí atá ag fáil maoinithe faoi aon cheann de chláir dheontais na Comhairle Ealaíon (Eagraíochtaí a Mhaoinítear go Rialta, Maoiniú Bliantúil, Deontas Cláreagraithe Bhliantúil) incháilithe le cur isteach.  Níl daoine aonair incháilithe le cur isteach faoin maoiniú seo. 
1.5 Cad is féidir cur isteach chuige?
Áirítear a leanas mar chostais incháilithe:
· Costais a bhaineann le gníomhaíocht ealaíonta pleanáilte a bheidh ar siúl i 2014.
1.6 Cad nach féidir leat cur isteach chuige?
Gníomhaíochtaí agus costais nach bhfuil incháilithe faoin maoiniú seo ná:
· Mórcheannacháin chaipitil
· Costais fheidhmithe/riaracháin lárnach nó leanúnach
· Gníomhaíochtaí nó costais nach réitíonn le cuspóir an mhaoinithe
· Gníomhaíochtaí atá níos oiriúnaí do scéim eile maoinithe ag an gComhairle Ealaíon nó atá feidhmithe ag gníomhaireachtaí eile an stáit, Cultúr Éireann ina measc
· Gníomhaíochtaí a bhí ar siúl cheana féin
· Gníomhaíochtaí tugtha faoi ar mhaithe le cuspóirí thiomsú airgid do charthanacht, do rannpháirtíocht i gcomórtas, nó do chuspóirí dhéantús bhrabúis go príomha
· Gníomhaíochtaí a bhí measúnaithe cheana féin ag an gComhairle Ealaíon.
1.7
Cén t-ábhar taca a chaithfidh tú cur isteach le d’iarratas?
Le go measfar thú bheith incháilithe do mhaoiniú faoin gClár Gníomhaíochta Cláreagraithe DÓPO, ní mór duit an t-ábhar a leanas a chuir isteach ar líne:
· Foirm iarratais Chiste Gníomhaíochta Cláreagraithe DÓPO comhlíonta – ní mór go n-áireoidh sé seo an dearbhú sínithe ag rannóg a 5.
· Buiséid shonraithe nó eolas airgeadais eile atá cuí do na gníomhaíochtaí dóibh siúd atá tú ag lorg thacaíocht na Comhairle Ealaíon.
· Má bhaineann do thogra bheith ag obair le páistí nó le daoine óga ansin ní mór duit do chóip de Polasuithe agus Nósanna Imeachta Cosanta um Leasú Leanaí a sholáthar.

· Mar an gcéanna i gcás má bhaineann do thogra bheith ag obair le hainmhí ansin ní mór duit do chóip de Polasuithe agus Nósanna Imeachta Cosanta um Leasú Ainmhithe a sholáthar.

Is féidir leat aon eolas eile a mheasann go bhfuil cuí do d’iarratas a chur isteach chomh maith – mar shampla, CVanna na n-ealaíontóirí, samplaí de shaothair roimhe, agus mar sin de.
Mura gcuireann tú an t-ábhar taca de dhíth isteach, ní bheidh an Chomhairle Ealaíon in ann measúnú a dhéanamh ar d’iarratas agus glacfar leis nach bhfuil sé incháilithe.
2. 
Ag cur isteach d’iarratas
2.1
Cláraigh le Seirbhísí Ar Líne na Comhairle Ealaíon
Ní mór do gach iarratas a chur isteach trí Sheibhísí Ar Líne na Comhairle Ealaíon; ní ghlacfar le hiarratais a dhéanfar ar aon bhealach eile (sa phost, facs nó sa ríomhphost).

Le clárú mar úsáideoir ar Sheirbhísí Ar Líne, téigh go www.artscouncil.ie, roghnaigh an táb Seirbhísí Ar Líne agus lean na leideanna le haghaigh Úsáideoir nua?  Cláraigh.

Laistigh de chúig lá oibre eiseofar (trí ríomhphost) UTE (Uimhir Thagartha Ealaíontóra) ar leith chugat le pasfhocal a d’fhéadfá síniú isteach go Seirbhísí Ar Líne. 

Riachtanais d’úsáid na seirbhísí ar líne
Ní mór do ríomhaire agus do bhrabhsálaí idirlíon cloí leis na riachtanais a leanas chun Seirbhísí Ar Líne a úsáid go rathúil:
	PC
	Windows XP nó níos airde
 le 
Internet Explorer 7.0 nó níos airde NÓ Firefox 2.0 nó níos airde

	Mac
	Mac - Mac OS X v10.5 Leopard nó níos airde
le 
Safari 3.1 nó níos airde NÓ Firefox 2.0 nó níos airde


Tabhair faoi deara:  Caithfidh tú Microsoft Word nó OpenOffice a shuiteáil freisin leis an bhfoirm iarratais féin a chomhlíonadh. Is bogearra saor in aisce é OpenOffice ar féidir leat a íoslódáil anseo: http://www.openoffice.org. 
Mura gcloíonn nó mura dtuigeann tú aon cheann de na riachtanais seo, téigh i dteagmháil linn le haghaidh chomhairle roimh an spriocdháta chomh fada agus is féidir le do thoil. 
Tabhair dóthain ama duit féin leis an iarratas a chomhlíonadh
Ba cheart duit bheith eolach faoin am seo leis an suíomh gréasáin Sheirbhísí Ar Líne sách fada roimh an spriocdháta agus roimh an iarratas a ullmhú.  Is dóchúil go mbeidh an-chuid tráchta ar an suíomh san iarnóin dheireannach den spriocdháta.  Ba cheart duit ullmhú agus cur isteach sách fada roimh an spriocdháta. 

Is féidir le hamanna uaslódála bheith i bhfad níos faide ná hamanna íoslódála.  D’fhéadfadh sé gearradh níos mó ama ort ná mar a cheapann tú le d’ábhair thaca a uaslódáil. 

Is minic a bhíonn toirt ard ar fhiosrúcháin agus ar ghlaonna gutháin ag lá d’aon spriocdháta maoinithe, mar sin má tá ceist agat ag an nóiméad deireannach seans go mbeidh sé níos deacra ort dul i dteagmháil linn. 

Má thagann tú ar deacrachtaí teicniúla ag aon am fad is atá tú ag cur iarratas isteach ar líne, is féidir leat dul i dteagmháil leis an gComhairle Ealaíon ag lorg cabhrach trí ríomhphost chuig onlineservices@artscouncil.ie. 

2.2
Líon isteach an fhoirm iarratais 
Mura bhfuil sé déanta agat roimhe seo, íoslódáil an fhoirm iarratais don chlár Chiste Ghníomhaíochta Cláreagraithe DÓPO.  Is doiciméad Word an fhoirm iarratais a chomhlíonann tú as líne (ar do ríomhaire féin).  Áiríonn an fhoirm iarratais treoir ar conas gach ceann de na rannóga a chomhlíonadh. 
	1. Sonraí eagraíochta
	Soláthair sonraí a bhaineann le d’eagraíocht, a áiríonn:
· Do stádas dlí
· An fhoirm ealaíne nó an réimse oibre atá tú dírithe uirthi
· Na comhthéacsanna nó na grúpaí comhábhair a bhaineann le do shaothar
· Baill do bhoird, an choiste nó an chomhlachta rialaithe 
· D’fhoireann.

	2. Gníomhaíochtaí roimhe 
	Tugann an Chomhairle Ealaíon san áireamh d’fheidhmiú don bhliain 2013 nuair a dhéantar measúnú ar d’iarratas.  Ar TÁBLA A, soláthair sonraí ar:
· Do ghníomhaíochtaí (curtha i gcrích agus atá leanúnach) le linn na tréimhse seo, an caiteachas agus an ioncam a mbaineann leo (a áiríonn maoiniú úsáidte ón gComhairle Ealaíon)
· Figiúirí lucht féachana iarbhír / measta do 2013

	3. Gníomhaíochtaí pleanáilte 
	Tugann an Chomhairle Ealaíon san áireamh do chlár gníomhaíochtaí don bhliain 2014 nuair a dhéantar measúnú ar d’iarratas.  Ar TÁBLA B, soláthair sonraí ar:
· Na gníomhaíochtaí a bhfuil pleanáilte ag d’eagraíocht tabhairt faoi, an caiteachas agus an ioncam a mbaineann leo, agus an méid maoinithe atá tú ag lorg ón gComhairle Ealaíon

· Figiúirí lucht féachana measta do 2014

	4. Eolas airgeadais
	Is é an príomhbhealach le heolas airgid a sholáthar ná é seo a iontráil isteach go díreach trí Sheirbhísí Ar Líne na Comhairle Ealaíon.  Chomh maith leis sin, ní mór duit é seo a leanas a sholáthar ar d’fhoirm iarratais: 
· Sonraí ar aon chostais eisceachtúla nó aon fhoinsí maoinithe eisceachtúla a mbeidh tú ag súil leo don bhliain 2014. 

	5. Dearbhú
	Ní mór do bhall sinsearach na heagraíochta ag cur an iarratais isteach síniú a chur leis an iarratas agus a dhearbhú go bhfuil an t-eolas a soláthraíodh fíor, iomlán agus cruinn


Conas a úsáidfidh an Chomhairle Ealaíon an t-eolas a sholáthraíonn tú

Bainfidh an Chomhairle Ealaíon feidhm as an eolas a sholáthraíonn i d’iarratas le tuiscint a fháil ar d’eagraíocht agus na gníomhaíochtaí sin a bhfuil tú ag lorg maoiniú dóibh sa bhliain 2014.  D’fhéadfadh an Chomhairle Ealaíon feidhm a bhaint as cuid den eolas seo ar mhaithe le cúiseanna eile, mar shampla, lenár mbunachar sonraí a thabhairt suas chun dáta nó le cabhrú chun an cás is treise a chur faoi bhráid an Rialtais maidir le maoiniú na n-ealaíon.

An t-eolas a sholáthraíonn tú i d’iarratas maoinithe, caithfear leis faoi rún.  Tá an Chomhairle Ealaíon, áfach, maraon leis an gcuid is mó de chomhlachtaí poiblí in Éirinn, faoi réir an Achta um Shaoráil Faisnéise.  Tá sé de cheart ag aon bhall an phobail, áfach, anois nó amach anseo, teacht ar aon ábhar scríofa atá faoi choimeád na Comhairle nach bhfuil léireisiata faoi fhorálacha an Achta. 

· Le bheith eolach faoi fhorálacha an Achta, féach ar www.foi.gov.ie 

· Le féachaint ar pholasuithe Shaoráil Faisnéise na Comhairle Ealaíon, féach ar www.artscouncil.ie 
2.3
Ullmhaigh aon ábhar taca atá riachtanach d’iarratas
Tá sé de dhualgas ort ábhar taca, cosúil le buiséid ghníomhaíochta, a chur isteach le d’iarratas.  Is féidir leat  ábhair eile, cosúil le CVanna, samplaí de shaothair roimhe, agus mar sin de, a áireamh chomh maith. 

Ní mór duit gach ceann d’ábhar taca a chur isteach ar líne; mar sin, más gá, caithfidh tú ábhar a scanáil nó a shábháil i bhformáid leictreonach. 

Is í an chomhtheorainn iomlán don ábhar taca go léir a uaslódáiltear le haon iarratas amháin ná 40MB. 
Formáid chomhaid a ghlactar
Liostálann an tábla a leanas na formáidí atá inghlactha mar chuid d’iarratais do Chiste Gníomhaíochta Cláreagraithe DÓPO.
	Cineál comhaid
	Iarmhír comhadainm

	comhaid théacs 
	.rtf/.doc/.docx/.txt

	comhaid íomhá 
	.jpg/.gif/.tiff/.png

	comhaid fhuaime 
	.wav/.mp3/.m4a

	comhaid fhíseáin 
	Quicktime/.avi/.mov/.mp4

	scarbhileoga 
	.xls/.xlsx

	comhaid Adobe Reader
	.pdf


Cruinnigh le chéile na comhaid a bheidh de dhíth uait ar láthair inrochtana ar do ríomhaire.
Ag uaslódáil naisc an ghréasáin
D’fhéadfá naisc d’ábhar a sholáthar atá óstáilte ar YouTube (www.youtube.com) seachas an t-ábhar a uaslódáil go díreach.  Leis seo a dhéanamh, cópeáil an URL (an seoladh iomlán don áit a bhfuil d’ábhar óstáilte ar YouTube) go doiciméad Word nó a choibhéis agus é a uaslódail mar cháipéis thaca naisc an ghréasáin. 

Déan seiceáil go bhfuil na nascfhocail laistigh den cháipéis atá uaslódáilte agat – is é sin le rá go nascann siad go bailleach chuig d’ábhar ar YouTube.

Mura mian leat ábhar a uaslódáil go YouTube ar mhaithe le d’iarratas bheith le feiceáil go poiblí, is féidir brat a chur ar d’fhíseán bheith ‘neamhliostáilte’ sna socruithe. 

2.4
Ag cur isteach d’iarratas ar líne
Le d’iarratas a dhéanamh ar líne, caithfidh tú dul trí cheithre phríomhchéim.  Cliceáil Sábháil dréacht ag deireadh gach céim.  Is féidir teacht ar ais ar d’iarratas agus athbhreithniú a dhéanamh air ag aon am roimh a chuireann tú é isteach faoi dheireadh.
1: Roghnaigh clár maoinithe agus íoslódáil an fhoirm iarratais

Le hiarratas nua a thosú, cliceálann tú an cnaipe Déan iarratas ar do leathanach baile, agus lean na leideanna le roghnú ar an gclár Chiste Ghníomhaíochta Cláreagraithe DÓPO.  Breac tagairt uathúil ar d’iarratas ar féidir leis a aithint.  Ag an gcéim seo is féidir leat an fhoirm iarratas agus an teimpléad Athbhreithniúchán Airgeadais a íoslódáil chomh maith (mura bhfuil sé déanta agat go dtí seo).

2: Iontráil achoimre ioncaim agus caiteachais (agus an méid iarrtha ón gComhairle Ealaíon)

Ag Scáileán 2a Méid an iarratais iarrtha iarrtar ort eolas airgid achoimrigh a sholáthar:

· Méid iarrtha: Is é seo an méid maoinithe atá tú ag iarradh don bhliain 2014.  Ba cheart go mbeadh sé mar an gcéanna le hiomlán don Mhaoiniú na Comhairle Ealaíon lorgtha a iontrálann tú ag bun TÁBLA B san fhoirm iarratais (sa bhosca dearg).

· Ioncam iomlán: Is é seo an ioncam iomlán measta don bhliain 2014, cuimsitheach ar an méid iarrtha ón gComhairle Ealaíon.  Ba cheart go mbeadh sé seo an tsuim ar na colúin Ioncam ó fhoinsí eile le Maoiniú na Comhairle Ealaíon lorgtha i dTÁBLA B na foirme iarratais.
· Caiteachas iomlán: Is é seo an caiteachas iomlán measta don bhliain 2014.  Ba cheart go mbeadh sé seo an tsuim ar an gcolún Caiteachas i dTÁBLA B na foirme iarratais.  Cé go mbeidh an figiúir seo mar an gcéanna leis an bhfigiúir ioncaim iomlán, ní gá go mbéifí ag súil go gcaithfidh sé bheith i ngach cás – cuir i gcás, d’fhéadfá bheith ag pleanáil le breis fheidhmithe a ghiniúint do chuspóir ar leith, cosúil le heasnamh tugtha ar aghaidh a laghdú.
3. Uaslódáil an fhoirm iarratais agus an t-ábhar taca 

Lean na leideanna led’ fhoirm iarratais comhlíonta agus sábháilte, do bhuiséid shonraithe a mbaineann le gníomhaíochtaí pleanáilte dóibh siúd a bhfuil tú ag lorg tacaíochta ón gComhairle Ealaíon, agus aon ábhar taca eile.  Ní chaithfidh tú gach rud a uaslódáil ag an am céanna.  Is féidir leat d’iarratas a shábháil mar dhréacht, agus teacht ar ais chuige ar ball.

4. Cuir iarratas isteach

Nuair atá an fhoirm iarratais agus na cáipéisí taca uaslódáilte agat agus na sonraí ar líne iontráilte agat, cliceáil Cuir isteach le d’iarratas a chur isteach.

Nuair atá sé curtha isteach agat, ní féidir leasú a dhéanamh air.  Ná cuir d’iarratas isteach go dtí go bhfuil tú go hiomlán sásta leis.

3. 
Próiseáil agus measúnú iarratas
3.1
Forbhreathnú
Cuireann an Chomhairle Ealaíon gach iarratas faoi chaibidil, déanann sí cinntí agus téann sí i dteagmháil leis na hiarratasóirí seo de réir nósanna imeachta atá leagtha síos.  Is í an aidhm ná le cinntiú go bhfuil córas le maoiniú a bhronnadh cóir agus trédhearcach. 
Tá na hiarratais go léir a fhaightear próiseáilte ag an gComhairle Ealaíon mar a leanas:
	1
	Admhaítear an t-iarratas.

	2
	Déanann comhairleoir(í) agus/nó ball foirne in áit atá cuí measúnú scríofa ar an iarratas.

	3
	Cuireann an Coiste Deontais – atá mar fhochoiste na Comhairle Ealaíon – faoi chaibidil agus déantar plé ar na moltaí foirne, agus cuirtear moltaí deireannacha chuig an gComhairle le haghaidh cinnidh.

	4
	Cuireann an Chomhairle moltaí an Choiste Dheontais faoi chaibidil, agus déantar an cinneadh deireannach maidir leo. 

	5
	Tá na cinntí a dhéantar seolta ar aghaidh i scríbhinn chuig na hiarratasóirí. 


 3.2
Critéir do mheasúnú iarratais
Is iad na critéir a bhainfidh an Chomhairle Ealaíon feidhm astu le hairratais a mheasúnú faoin gCiste Gníomhíochta Cláreagraithe DÓPO don bhliain 2014 ná na trí ghné i gceist a leanas, le gach ceann acu le tabhairt san áireamh chun cinntí maoinithe a dhéanamh.

Ag glacadh leis, don bhliain 2014 agus as sin amach, gur léir go ndéanfar laghdú ar na hacmhainní ar fáil don Chomhairle chun tacú leis an gCiste Gníomhaíochta Cláreagraithe DÓPO agus, ar aon nós, ní thiocfaidh sé slán leis an leibhéal maoinithe atá á lorg ag eagraíochtaí rannpháirteacha, tá sé tábhachtach le tabhairt faoi deara go mbeidh ar an gComhairle tosaíocht a dhéanamh ar a maoiniú ar bhonn na gcritéar seo.

1. Tosaíochtaí Straitéiseacha na Comhairle Ealaíon
Is é an comhthéacs straitéiseach leathan, ina ndéanann an Chomhairle Ealaíon measúnú ar iarratais, leagtha amach i gcáipéis fhorbhreathnaithe straitéisigh na Comhairle Developing the Arts in Ireland: Arts Council strategic overview 2011-2013 arna féidir a léamh ar líne ag http://www.artscouncil.ie/en/arts_in_ireland.aspx.

2. Cáilíocht ealaíonta an togra
Úsáidfidh an Chomairle Ealaíon na ceannteidil a leanas mar threoir nuair a mheastar cáilíocht ealaíonta:
· Úrmhaireacht

· Uaillmhain

· Ceangal

· Cumas teicniúil

· Freagairt phearsanta

Tá na ceannteidil seo tarraingte ó bhreithniúchán cúramach is sonrach ar conas measúnú ar cháilíocht ealaíonta a ghlacann an Chomhairle Ealaíon mar chúram uirthi féin ón mbliain 2000, le cúnamh ó François Matarasso.  Le tuilleadh sonraí faoi seo, le do thoil féach ar Weighing poetry: Exploring Funding criteria for assessing artistic quality
.
Is é an cur síos ar cháilíocht ealaíonta a mholtar anseo ná saothar atá uaillmhianach is úrmhaireach, atá cumasach go teicniúil, atá in ann ceangal le daoine, agus a fhágtar iad faoi dhúshlán nó a bhaintear tairbhe as ar shlí a maireann ar bealach éigin. 

Nílimid den tuairim go bhfuil sé seo go hiomlán curtha i gcrích, nó go mbaineann na ceannteidil seo le foirmle ar leith a maíonn cén chineál ealaín a bhfuil fiúntach nó nach bhfuil.  Tá gá fós go mbeadh an measúnú ar cháilíocht ealaíonta á dhéanamh ag daoine le breithiúnas is taithí.  Is treoir na  ceannteidil a cheadaíonn plé ar mheasúnú do cháilíocht ealaíonta.
3. Cé chomh maith is a bhainisteofar clár na ngníomhaíochtaí pleanáilte
Chomh maith le critéir ealaíonta, tugann an Chomhairle Ealaíon isteach san áireamh an bunús feidhmithe is riaracháin a fhothacaíonn an clár pleanáilte.  Cuirfear faoi chaibidil:
· Cuntas teiste na heagraíochta agus a gnóthachtálacha roimhe sna healaíona – do, ó nó le leanaí agus daoine óga

· Bainistiú acmhainní 

· Leibhéal cuí ar phleanáil chun tosaigh

· Smacht bainistiúil is airgid

· Monatóireacht leanúnach agus nósanna imeachta measúnachta

· Ealaíontóirí agus luchtanna féachana

· Cleachtais fhostaíochta maith agus pá réasúnta d’ealaíontóirí is fostaithe eile

· Ag soláthar tacaíochtaí cuí do luchtanna féachana (a áiríonn cúram, soláthar eolais agus leibhéal páirtíochta)

· Ardchaighdeáin sheirbhísí agus/nó thabhairt an chláir.
� �HYPERLINK "http://www.artscouncil.ie/publications/matarassoweighingpoetry.doc"�http://www.artscouncil.ie/publications/matarassoweighingpoetry.doc� 
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